# 

# "世界野生动植物日"宣传活动习作选登

#### 动物纸箱拼装赛

茂名市育才学校 三(8)班 陈科均 编号:230806 指导老师:郑永泉



2023年3月3日是第十个"世界野 生动植物日",主题为"广泛发动社会力 量,共同推进物种保护"。3月3日当晚, 我作为到达现场的茂名日报社全媒体 小记者们中的一员,参加了这次意义非 凡的宣传活动。

活动中让我觉得最有趣的就是动物 纸箱 DIY 拼装比赛了!比赛开始之前, 每位小记者都与各自家人组成一个小 组,做好充分准备。只听见主持人一声 令下,大家纷纷把手中领到的动物纸箱 零件拆开,-一一分门别类,进入了紧张 细致的拼装状态。我和妈妈面对着眼 前这一堆花花绿绿的硬纸板,顿时有些 不知所措。虽然平时拼过不少乐高积 木,可用纸板拼成一个动物,这是从来 没有尝试过的。看着别的小组都已经 有条不紊地开始拼装了,我心里不免有 些着急,妈妈似乎看出我的心思,她对 我说:"不着急,我们先好好观察,肯定 能找出规律的。磨刀不误砍柴工,掌握 了方法,后面可以做得更快。"听了妈妈 的话,我拿起硬纸板逐一仔细地观察起 来,很快我就发现纸板拼接的边缘有大

大小小的小孔或者宽窄不一的齿状突 起,小孔和突起处的旁边都有序号,只 要把序号相同的小孔和突起处一 应卡起来,便能把纸板拼接起来。我心 中大喜,果然找到了方法,接下来的拼 装便是水到渠成。不知不觉间,比赛结 束的哨声响起,各个小组都把拼装好的 动物纸箱套在了身上。一时间,身边出现了威风凛凛的"小狮子"、神气十足的 "小老虎"、憨态可掬的"小恐龙"、机灵 可爱的"小青蛙"……看着那在欢声笑 语的人群中穿梭行走的"小动物",让心 中倍感温馨。

其实,不管是人类、动物还是植 物,都是大自然中的一员,得益于大自 然的眷顾和馈赠,我们拥有了一个良 好的生态环境,所以我们每个人应该 好好珍惜。

在这次宣传活动中,我还了解到很 多茂名本土的珍稀动植物知识。随着 全民野生动植物保护意识的增强,人与 自然和谐共生的绿色发展需求,茂名对 一些重要的生态系统和重要的动植物 物种,建立了专门的自然保护地,如主 要保护南亚热带常绿阔叶林和珍稀濒 危动植物的云开山国家级自然保护 区、主要保护国家一级重点保护野生动 物鳄蜥的林洲顶鳄蜥省级自然保护区、 主要保护红树林湿地及沿海滩涂的电 白红树林市级自然保护区,还有保存着 珍贵的百年古树的高州根子镇贡园荔 枝古树群等。

在丰富多彩的活动中,家长和孩子 都接受了心灵的洗礼。我们真诚呼吁 社会公众主动保护野生动植物,从我做 起,用实际行动共筑野生动植物的美好 家园。

#### 一次有趣的活动

茂名市文东街小学 六(1)班 黄文誉 编号:230501 指导老师:吴学



3月3日是"世界野生动植物日",当 天晚上,我来到茂名市文化广场参加一 场有意义的小记者活动!

刚到这里,我看到有许多野生动物 的标本,其中的蟒蛇和鸟类都栩栩如生, 后来,询问了现场工作人员才知道,原来 这些动物的外皮都是从死去的动物上剥 下来的,再经过专业人员的处理后制作 成现在的标本。此时,我才恍然大悟,真 是涨知识了。

很快,夜幕降临了,当晚的第一项活 动开始了,主持人给参加活动的小记者 发放配着拼装的动物纸壳,我和妈妈则 在一旁拼着,可因为我们没掌握拼装"老 虎"的技巧,很迟才拼好。虽然没有拿到 奖励,但这也让我明白,掌握了方法或技 巧才能把一件事情做得更快,更好!

接着的第二个活动是有奖知识问 答,当主持人开始提问各种各样的野生 动物的问题,小记者们都斗志昂扬,现场 越来越热闹,大家都举高双手,只为了能 拿到答题的机会,顺利拿到小奖品。

活动快到了尾声,主持人也和小记 者们分享了有关野生动物的知识,让我 们受益匪浅,明白了保护野生动物的重 要性。在当天的活动里,我在快乐中学 到了知识!

### 努力保护野生动植物

茂名市龙岭学校 四(4)班 黄靖峰 编号:231302 指导老师:陈慧嘉



"人类的爱,希望和恐惧与动 物没有什么两样,他们就像阳光, 出于同源,落于同地。

-约翰·默尔

我很喜欢默尔的这一句话,因 为动物和人类一样都有感情,所以 当我知道我要参加茂名市2023年 世界野生动植物宣传日活动时,我 感到无比的自豪。

3月3日晚,我在爸爸妈妈的 陪同下来到了茂名市文化广场,参 与了由茂名市林业局举办的以"广 泛发动社会力量,共同推进物种保

护"为主题的宣传活动。在此次活 动中,我深刻地了解了野生动植物 的法律法规,加深了对野生动植物 的认识。我印象最深刻的动物有 小灵猫、巨蜥、穿山甲等等。我还 认识了很多古树名树呢! 比如说 广东十大最美古树群——高州市 根子镇贡园。这里是全国最大、历 史最久、保存最完好、品种最齐全 的"古荔园之一

我们还和其他的小记者们-起玩了动物纸箱 DIY 的游戏,我在 老爸的帮助下摇身一变,变成了一 只很有干劲的"小恐龙",我看到其 他的小记者们变成了"小老虎"、 '小狮子",实在是太可爱了。最精 彩的要数答题活动了,因为我努力 地举手,拼命地回答问题,所以最 后我凭实力抱回了一株美丽的蝴 蝶兰。美丽的蝴蝶兰在空中翩翩 起舞,像一群美丽的舞者一样,漂 亮极了。

我觉得这次活动很有意义,它 坚定了我保护野生动植物的决 心。小伙伴们,保护野生动植物, 我们一起努力吧!

## 参加宣传活动的乐趣

化州市南粤小学 三(1)班 麦栩雨 编号:233102 指导老师:马苑



3月3日下午,一放学我就抱 着兴奋的心情跟着老师到了学校 门口,我爸爸早早就到校门口等我 啦,因为今晚我要参加世界野生动 植物日的宣传活动。爸爸接到我 回家后,妈妈也下班回到家了,然 后我们就马不停蹄地往茂名方向 赶去,经过一个多小时,我们终于 到达目的地——茂名市文化广场。

到达后爸爸带着我去找茂名 日报社叶记者签到,签完名后,记 者姐姐跟我说,帮我拍一个特写镜 头的视频,一开始我很害怕很紧 张,当我想到老师、爸爸妈妈跟我

说的话,我就鼓足勇气跟着记者姐 姐来到广场中心开始了我的第一 次播报,虽然我的表现不是很好, 但听到爸爸妈妈说我能勇敢地踏 出第一步已经很棒了,我听到之后 也感到很开心。

我播报完之后活动就开始了, 主持人说要请30组家庭参加"动物 拼接比赛",大家听到后都争先恐 后地举手参加,然后主持人选到了 我们,我和爸爸妈妈弟弟争分夺秒 地把纸老虎拼接好,然后我就迫不 及待地穿上去了。哈哈,我自己看 着都觉得可爱极了。之后我又参 加了提问答题项目,我积极举手, 然后主持人就叫我回答,我答对后 他们就奖励了我一份蝴蝶兰盆栽, 好开心呀!

接着我们参加完第三个活动 项目:听动物声音,看看谁能猜出 是哪种动物发出的声音,最后爸爸 妈妈帮我拍了一些照片就回家 了。今晚的活动真是个很有意义 的小记者活动呀!







□ | 2023 年茂名日报社 全媒体·J·记者

